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Виходить то дня 
рано коомі оояе- 

дїлка»

Будуть говорити і про

У великій головній кватирі від6} зчє ся 
важна нарада. Німецька і австрійська преса 
доносить, що на сїй нараді мають поріши
тись всї справи сходу, а між ними і доля 
України. В сїй нараді’ беруть участь цісарі ні
мецький і австрійський, німецький канцлер 
гр. Гертлїнґ, німецький секретар заграничных 
справ Гінце, німецький посол у Відня гэ. Ве
дель, референт про Австро-Угорщину *в !'ї- 
мецькім заграничном уряді Беркен, начальник 
головного німецького штабу Гінденбург і 
перший німецький кватирмайстер Людендорф 
га цілий гюмічничий апарат, зложений з фа- 
хобцїв і знатоків. Зі сторони Австро-Угорщи
ни беруть участь в нарадах мінїстер загра
ничних справ ґр. Бурян, найвисший двірський 
охмистр гр. Гуняді, шеф австрійського гене
рального штабу генерал-полковник Ари та 
австрійський посол в Берліні князь Гогенльое. 
В нарадах возьмутъ також участь поль
ські заступники, а .сзхуїд 
ряду заграничних справ Польщі Януш кн. 
Раднвилі заступник польського правительства 
в Берліні Адам гр. Ронїкер. До головної ні
мецької кватири приїхав також болгарський 
наслїдник престола, якого уважають канди
датом на польського короля.

На сих нарадах має рішити ся справа 
сходу, а зокрема також справа Украї
ни. З кругів близьких до австро-угорського мі
ністерства заграничних справ розходять ся 
вісти, що мусить прийти до ревізії берестей
ського мирового договору. На нарадах в го
ловній кватирі рішати-меть ся справа Укра
їни без Українці в.

Чому не покликано на сю нараду укра
їнських заступників? Чому сама Україна осе 

не впімнула їй?'Неприсутність представників 
окраїнних де;\ ; дивує навіть німецьку бер
лінську пресу. Ч.: .Нїмфшна і Австрія дума
ють. що про Україну .ножна буде рішати без 
України, а натомість і.Поляками? Чи лиша
ють вони укр. справу Гайгантї?

Взагалі політика іосередт х держав проти 
України дає богато до думаня. Австро-Угор
щина не ратифікувала берестейського догово
ру. /Холмщину віддано ПольщщКрим не зна
ти кому, Бесарабію Румунії, Кубань мабуть 
^неділимій* Росії

<ч тепер лаєть • убогої в землю і безземельної мужицької маси. 
5я .Р,ша1н Л1Ж ПР° УкраІ^ѵ пез Уйра-. $ такого настрою слідують відтак такі заяв», 
,ІІЦ1° ; як на московському конгресі і коли навіть ~

: нехай се ще раз буде підчеркнене до у-

-

коли на ѵлоірі творить са
100.000 польська армія, тоді кокетуєсь Поля-
кіз, а натомість ігноруєть ся Українців. Се є 
перворядний гріх політики Австрії проти взяти під увагу.
Українців, що не уміла ніколи внзискати то- Він чейже не є сторонничий і тракту** 
го великого українського атута на сході Ев-1 справу обєктивно. Земельна реформа на Укра- 
ропи. Чи заразилась сим і Нїмечина та думає їнї в конечна. Лише вона поставить укр. дер- 
робити ту саму політику ? жаву на кріпкі ноги, дасть її лад і армію.

Україна запротестує проти такого одно- Се 
сторонного трактованя —- • супроти

що мають її за мало. Не треба забувати, що 
пересічна міра, величин сільських посїлостиіі 
в укр. Губерніях є найнизшою з усіх Губер- 

і ній колишнього рос. царства. Ті селяни не 
думають про ріжнородність землі, або про 
потребу інтензивнїйшого управлюваня, тільки 
жадають механічно зовсім так само, як селя
ни на лівіючи. більше землі, а в сій ЦЇлв 

. примусового вивласненя всеї публично! і при
ватної великої земельної власности. В Вели
коросі! видасть ся їм сей ідеал сьогодня 
здійснений. Гетьман одначе опирає ся на еле
ментах власности і порядку і міщанстві, яке 
по найбільшій части не є українське, і на 
сих селянах, які його д. 29-го цвітня підня
ли у верх.

В сїй політиці’ в гетьман підтриманий 
осередними державами, але вона в аграрнім 
питаню зугинає ся перед своєрідними труд
ностями, і чим довше розвязка сього питана

І буде здержувана, тим тяжший буде настрій

бийства Айхгорна не дали почину не укр, 
‘круги, то однаково ідо до настрою є з ними 
звивані також круги укр. маси.

В вождім случаю антанта числить і одо 
■ діє ся таких звязий, коди вона, як видасть 
ся, приступає до переведеня своїх плянів про
ти Росії.

Дуже вірно! Гетьманське правительство 
повинно сей голос нїм. поважного професора

лежить також і в інтересі Нїмечнни 
приближеня антапти.

З України.
Професор Гетш про аграрну 

реформу на Україні.
Ми вже раз наведи голос Гетша —- про

фесора на берлінськім університеті і учителя 
пруської воєнної академії, знатока рос. і укр. 
справ — про Україну, а з окрема про потре
бу аграрної реформи на Україні. Проф. Гетш 
консерватист — тим більше характеристичні 
€ його погляди. Він знову забрав слово у ві
денській „N. Fr. Press© “ і в статі під загол. 
„Київський атентат і інвазія антанти в Росії* 
лише про аграрну реформу на Україні 
ось що:

„Гетьман старає ся з підмогою військ о- 
середиих держав привести спокій і порядок. 
Доси однак се йому не зовсім вдало ся. Ча
сописи представляють сей стан з безмежною 
пересадою, але правдою есть, що селяни й 
доси ворохоблять ся. Проти гетьмана стоїть 
опозиція, якої по можна не доцїнюватц Він 
признає її сам в письмі, яке справив 6. VII. 
до президента міністрів» Вона виступає з кри

тикою його кабінету, у якім не пороблено 
ДОСИ істотних змін.

Другі знамена, се є страйк зелїзнични- 
ків не цілком ще заладнаний, і всьо, що вий
шло на яву в процесі проти бувших чле
нів Ради.

Найяркійше однак освітили положене 
дикі вислови Александрова на московськім 
конгресі совітів, який говорив про укр. воро- 
хобшо і саботаж проти „німецько-австрійського 
імперіалізму

Найглибшу основу для сеї опозиції ба
чимо у сім, що доси не повело ся гетьман
ському правительству перевести аграрної ре
форми, яка в осередком всеї праці на Украї
ні. Ті соціяльні революціонери, з якими осе- 
редні держави заключили мир і які опісля 
оказали ся людьми неспосібними, людьми 
злої волі, е вважав! заступниками вбогих в 
землю, або безземельних селян. їх програма, 
яка вимагає примусового вивласненя великих 
власників иемлї, є висловом пристрасних ба
жань широких укр. мужицьких кругів, які 

і мають за мало землі, • або яким видаєть ся,

Перша українська дивізія.
Київ, дня 14. серпня. Побір для пер- 

тої дивізії нового українського війська ви
пав дуже корисно. Іїоборови підлягли сини 
земельних власників, які мають не меньше 
як 22 десятин. Місцем оеїдку дивізії, що 
складає ся з 5 тисяч людий, мав бути Київ.

Горівчанмй монополь на Уцраїнї.
„Извѣстія доносять з Київа, що геть

ман затвердив закон про зновленє горівчано- 
го монополю на Україні’. Проектує ся на рік 
1918/19 випродуковати 4 мідїони ведер го- 
рівки. (Ведро має 123 літрів). Після відомо
стей з Харкова гораяьнї закупили у селян 
велику скількість картофель на горівку.

Берлінська преса і Україна

Київські „Послѣднія Новости“ пишуть, 
/що протиукраїнський шуірлм берлінських ча- 
сописий ..Вегішег Tageblatt** і „\ossische Zei- 
tung“ полягав на односторонній орівнтацв 
і незнаню всіх українських течій. Так пред- 
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ставлювано убійство Айхгорна як акт пімсти 
за повалене Центральної Ради і процес До
брого, саме в еїм самім часї, як до акту cero 
признались російські соціальні революціо
нери в Москві.

До сеї замітки „П. Н.“ додає від себе 
„Yossischl Zeitung“, що вона не веде проти- 
українського напрямку. „Противно — каже 
,Voss. Ztg44 — ми бажаємо Українцям всього 
добра. Саме тому ми жалуємо, що не відпо
віли ми на протибольтевицький призив за 
помочію соціальних революціонерів, що тодї 
були правительством без краю, таким кедо
ві рєм, на яке вони заслугували*і * * 4 * * * В..

і місце в нашій фонетиці належить ся тому (ї)
чи се правописне чи мц^ке куди глибше

і питане.
В 2 точні подаєть ся правило, що на по

чатку слова пиінеть ся (і) (не ж): інакше, ін
ший — „але перед н можна писати я* ; зна
чить і так і сяк, — а чому — Бог його
зна!

4-ої точки не могли рішити. Питане: а- 
ностроф ци ь у „пять, бю, іма, вязи“ і т. д. 
пїяк не може діждати ся розвязки. І хоч 
кождпй знає, що ь має в пас значінс тільки
як знак мжгченя та що по губних шелестів- 
ках, які в іжраїнській мові не мягчатъ ся. він 
рішучо нї причім, як також, що апостроф не 
вимовляє ся, отже чи напишеш імя чи ім’я, 
то вимова у щирого Українця, 
котрому московщина не викри
вила приладів мовних, все бу
де одна й та сама; а одначе комі
сія не могла рішити ся на те, щоб оба ті не
потрібні знаки викинути, (з виїмкою хиба в 
таких випадках як „з’їхати, з’ясувати" 
і т. д.)

В 6 точці говорять ся, що „приголосний 
звук перед м’ягким приголосним сам стає 
м’ягким, але ь після нього не ставимо*; -отже: 
слід, світ, кість, панський. Я навмисне вибрав 
ті приміри, щоб виказати непослідовність 
сього правила. Перш усього по чім ми знає
мо, що л у „слідує мягке? Адже мягкою 
шелеётівка стає лиш тоді, коли вона зіллеть 
ся з й (j); се може стати ся з зубними, коли 
перенесемо їх на піднебіне. Гимчасом з 2 точ
ки виходить, що і пишетъ ся там, де не ви
мокли єть ся мі.

1 Значить автори пп»«ил признають, що є

Українські полки над 
Піявою.«

Командант армії Бороєвич видав був до 
своїх військ денний приказ, в якім з призна
не м стверджує, що зі всіх його військ в часі 
походу за Піяву найелавнїйше борола ся 
дивізія піхоти, яка в дві години після бара
банного огню перейшла Піяву при останній 
офензиві і спричинила великі втрати у воро
га. Ся дивізія піхоти складала ся з чотирьох 
полків : Всі вони, як також
артилерія, тут приналежиа, рекрутують ся з 
наших Бойків і Лемків з дуже малою при- 
мішкою жидів та Поляків.

Голоси преси про на
ради в гол*. кватирі.

Берлін, 14 серпня. „В. Г.“ доносить, 
Що підчас відвідин цісаря Карла у великій 
іюловній кві-тирі буде обговорювати ся не | 
лише польське питане, але також загальне 
політичне і воєнне положене. В 
польській справі стоять проти себе так, як і 
давшцще два погляди, а се ґр. Буряна, який 
ще .„даЯЇ є за австро-польською розвязкою і 
Німецький погляд, після якого належить дати 
польській державі власного короля. Се годить 
ся також з бажаними польських делегатів, що 
їх запиошено до головної кватири.

Монахів, 14 серпня. „Staats Ztg^ до

від уєть Ся з Берліна: При стрічі в головній 
кватирі розходить ся про рішене польської 
справи і визначене кандидата па польського 
короля. Має ся також обговорити цілий ком
плекс східного питана, положене в Росії, де 
під напором Чехо-Слованів, становище боль- 
шевикі-в захитало ся. Рішена потребують та
кож справи над балтійських провінцій, курс 
на Литві і в Фінляндії. Числять ся з тим, 
що у веїх сих питанях западе остаточ
не рішене.

Відень, 14 серпня. „N. Fr. Presse* пи
ше про наради в головній кватирі: Присут
ність кн. Рад явила і ґр. Ронїкера в головній 
кватирі, вказує на те, що польське питане 
має стати предметом нарад. Розвязка сеї спра
ви — як урядово було донесено — стоїть у 
звязи з вибудовою союза між монархією і Нї- 
мечжною, але також теперішні події в Росії 
не будуть без впливу на вирішене питань, 
які вяжутъ ся з берестейських! договором. 
Питане, що має статись з окраїнними наро
дами, не може бути байдужним для Польщі. 
Много є проблємів, які визвала війна, а поль
ський проблем належить до пайтязіних.

Чи не за богато їх?
Польські делегаті, що прибули до го

ловної німецької кватири, мають готовий спис 
кандидатів, на польський престол. Фіґурують 
там : син саксонського короля князь Авґуст 

{ Вільгельм, один з віртемберських князів, архи- 
• князь Карло Стефан з Живця та сни болгар- 
і ського царя княвь Киряло.

„Nowe Słowo м (ч. 99) запитує з того при
воду : Чи не за богато кандидатів ?

Чеський плян перебудови 
Австро-Угорщини.

Чеська клерикальна часопись „Cech" по
дає нібито з добре поііформованого жерела 
пляп перебудови Австро-Угорщини. Плян сей 
має походити від президента міністрів бар. 
Гуссарека. Він, опираючись на довірє Ціса
ря, в порозумінні з мужами довіря правиці 
палати панів та визначними личностями всіх 
народности# має запроектувати перебудову 

Австро-Угорщини в федерацію національних 
держав німецької, чеської, полуднево-сляван
ської і угорської. В межах сеї конфедераті ? 
кожда народність може знайти заспокоєне 
своїх правних жизненних домагань.

До нарад конституційної комісії кромі 
парляментаристів мають бути покликані ви
значні мужі науки, промислу, торговці і фа- 
ховцї автономних корпорацій всіх народно
сти#. Переведене сеї зміни державного устрою 
має ся повірити міністерству, яке тішило би 
ся довірєм всіх народности#, а на його чолі 
мусїв би стояти муж безуслівної справедли
вости, обєктивности і загального поважали. 
Такого мужа видить „Cechu в особі проф. 
Ля мата, котрий від давна носить ся з по
дібним планом перебудови Австрії.

Подаючи сю відомість про план пере
строю монархії, замітимо, що є в нім много 
плутанини. Передовсім самі австрійські чин
ники не можуть рішати про судьбу Угорщи
ни. На се Мядяри ніколи не пристали би. 
Лите крайний політичний невіжа може щось 
подібного в світ пускати. Лишивши на боці 
Угорщину подибуємо старий, добре нам зві
сний клерикальний плян перестрою самої 
Австрії, після якого мало би ся утворити со
юзну державу: чеську, польську і німецьку, 
котрі у своїм нутрі могли би подавлю вати 
менші народи.

Викупно збіжа а українські 
господарські організації.

Наш. рільник ніколи не стане повним 
господарем на своїй земли, як не возьме че
рез свої орґанїзації торговлї продуктами свого * 
господарства у свої руки.

Виходяча з того заложеня молода наша 
хліборобська організація Сільський Господар 
вже перед війною продумувала через свої ор
ганізації взяти рільничу торговлю у свої ру
ки та війна перервала сі заходи.

Коли в р. 1915 заложено у Відня Воєн
ний заклад для обороту збіжем, управа тор
говельного Синдикату Сільського Господаря 
виступила зараз з домаганєм, щоби йомѵ від
дано, як Генеральному комісіонерови викуп 
збіжа u українській части Галичини. їй від
разу заявили у Збіжевім Закладі’, що є намір 
вести тоту торговлю через дотепер інших куп-

В справі українського 
правопису.

(Далі).
Літературною мовоїр не може бути яї 

Львівський пї галицький ні київський ні пол
тавський і т. д. діялєкт, але її треба о- 
перти па невичерпаних скарбах усіх наших 
діалектів, щоб вона була однаково зрозуміла 
кождому письменному Українцеві! з усіх за- 
кутин широкої української землі.

Опираючись на тій основі я не можу 
назвати праці правописної комісії під прово
дом проф. Огієнка кроком наперед. Ціла та 
праця робить в^ажінє необдуманого начерку, 
що нотує.радше правописні правіла, якими 
послугують ся часописі та автори, але не нор
мує їх Вправдї є тут проби дещо усталити, 
але цілість робить вражінє чогось несеріоз- 
ного, ненаукового, припадкового. Щоб ие бу
ти го.чословним, вкажу на деякі точки.

В 1 точці говорить ся про (ї). От і зра- 
зѵ бачиш, що те (і) ве трактуетъ ся по його 
морфольоґічній вдачі на рівні з другими пре- 
йотОваними голосівками, але після того, як з 
ним поводять ся у практиці’. Всім прейотова- 
ним голосівкам є місце в українській право
пис!’ і по голосівках і по іпелестівках, лиш 
одному (ї) п. Огіенко анї руш не хоче приз
нати того права, опираючись на твердженій, 
що ніхто таї: коло у.нїва#не говорить, чого 
науково.досі не сконстатоваио 
як с л ї д. Тай саме поставлене’ тої справи 
з свідчить яро те, що комісія не знає, яке

і і ні тобто прейотоване і, що пишетъ ся ї. 
У слові ислід“ того й (j) нема; якже могло 
змягчитя ся л? А коли ноно вимовляєть СЯ 
мягко, так чому се не зазначено ? Адже є бо
гато слів, де сходять ся звуки сліз собою: 
чиж „л“ скрізь тут мягке, як у слові „слід": 
пр. ослін, слів, чи скрізь „л44 мягчитъ ' попе
реднє с? А з инпіими Групами губних шелес
тівше як стоїть справа, ир. стіл, стіна, здій- 
мнти і т. д. Чи й тут мягчить ся та Група? 
Се одно. Друге слово світ по ухвалам ко
місії підходить під те саме правило. Одначе 
тут нова трудність. З пояснена, що значить 
мягчити шелестівку, виходить, що в не мож
на змягчити, бо губної піелестівки па підне
бінь не перенесеш! Отже в безумовно тверде 
і не може змягчити того с. Те саме зі словом: 
цвіт. Одна кість і панський справ
ді сюди належать, бо мягкість шелестівки т 
і с очевидна. Але при слові „панський44 і т. п. 
виринає нове питане: коли мягка телестівка 
мягчить другу і ь не треба писати, то пощо 
воно стоїть у „панський * по с? Адже природ
но мялке к в закінченій „кий“ (вонож набли- 
жаєть ся до границі твердого піднебіня!) мяг
чить вже само с, а дальше н н. Чому те фо
нетично другорядне ь тут на місці, а в слові 
світ його не треба писати ? Таких питань 
правила комісії не можуть заспокоїти, і се їх 
слаба сторона.

їх і не* можна заспокоїти, бо па швидку 
руку навіть * таких річий як правописні „дріб
ниці” не можна полагодити так собі голосо- 
ваиєм (просто тому, що вопи сягають куди 
глибше у фонетику як сторонній, необзнаком- 
ленійз тими питана ми людині здаєть ся).

(Конецъ буде;.
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цїв, щоби не збавити їх хлїб», а про організа
ції торговельні самих продуцентів ніхто не 
думав доси і се в перше представники Укра
їнців підносять.

Закінчено порадою віднести ся з тим до 
галицького Намісництва. Се й зроблено, та 
не той час був тоді, щоби з горожаиськими 
організаціями, тим паче українськими, міро- 
дат а і чинники в Австрії числили ся. Тому 
Союз дістав резолюцію, що роздачу комісіо- 
н- рств на поодинокі повіти віддано місцевим 
Староствам чим і справу вбито, бо старости 
пороздавали комісіонерства жидівським гай- 
длярам. До того, ніде правди діти, но паші 
люди були такі приголомшені, що мимо зао- 
хоти з боку Сільського Господаря і Союза, we 
дуже о комісіонерства старали ся.

Справа поправила ся доперва де-то в р. 
1916. За приміром українських орґанївацій 
пішли і польські, а що правительство почало 
більше з суспільностю числитись і утворило 
навіть суроґат парламенту відбудови краю у 
виді прибічпої ради відбудови Галичини, на
ші домаганя знайшли бодай слабонькии від
гомін і Союз Спілок дістав кілька збіжевих 
жомісіонерств.

В слідуючім році мав їх вже 11 і тілько 
же жомісіонерств паші, які віддав повітовим 
орґанїза’ціям, собі полишаючи лише їх роздїл 
і нагляд та опіку над ними.

Наші комісіонерства вивязали ся мимо 
всяких перепон добре з своєї задачі. Викупно 
веди справді по горожанськи, маючи на оці 
добро загалу продуцентів і консументів. Роз
діляли континґент справедливо, берегли хлі
боробських інтересів, викунуючи збіже з у- 
зглядненєм запотребованя хлібороба, давали 
йому визначену ціну, не використовуючи його 
відчислюваним за занечищене понад справе
дливу міру, тодї, як гандлярі надуживали 
права потручуваня за занечищенв, ошукували 
нарід на вазі зерна і міхів та богатили ся 
його кервавицею і ріжяимж недозволенний 
штучками.

Тому і нарід, котрий по-декуди кривим 
оком дивив ся на наших комісіонерів, немов 
би на виновників викупна, що-раз більше до 
тої ідеї горнув оя, думаючи, що .дикунко 
примусове є конечне, а ліпше, щоби се роби
ли свої, як чужі і віддавав своїм організаціям 
те, що йому вичислено. Заінтересовано ся 
справою викупна так, що коли Союз Спілок 
в 1918 р. оголосив зазив до обяиманя комі- 
сіонерств, зголосиля ся орґааїзації зі всіх 
майже повітів краю, тому Союз поновив своє 
домагане у Воєннім закладі, щоби йому від
дано викупно збіжа і паші в цілій українській 
части краю.

. Обстояв за ним скликаний на 19 липня 
зізд повітових орґапїзацій та голос його зістав 
лише в части вислухання. Відносна прихиль
но приняла його Воєнна Централя паші, иа 
котрої чолі стоїть хлібороб провідник органі
зацій продуцентів дир. Дрохоцкий і Союзови 
признано 21 комісіонерств паші.

На нвґативнім становлену супроти на
ших домагань станув натомість дир. Воєнно
го Закладу для обороту збіжем бувший комі
сар Намісництва дир. Галушка. Він станув 
виключно на становлену консументів, заявля
ючи, що мусить мати потрібну скількість 
зерна, що стягати його буде всякими середни
ками і що до тої задачі найвідповідпїйші 
приватні купці, які мають в тім свій лучний 
інтерес.

На се становисво не могла ніяк згодити 
ся наша хлїбороська організація. Союз разом 
з Сільським Господарем і хліборобським за
галом стоїть непохитно на становиску, що 
тільки хліборобські орґанїзації в покликані 
вести комісіонерства, бо лише вони вміти-муть 
погодити інтерес загалу з добром хлібороб
ського стану, який тут сходить ся з за
гальним.

Треба/ про се памятати, що се лиш хви
лева користь для консументів, як викупить 
ся все до послїдного зерна, як то в богатьох 
повітах, відданих в руки приватних спеку
лянтів, вони викуповували як найбільше, щоб 
і як найбільше провізії на тім заробити та о- 
голодуючи з наеїня хлібороба, шкодили засї-1

вам. бо нарід не мав то сіяти і поля остави
ли облогом.

Така рабуякова господарка очевидно 
півідна для того, хто бачить дальше конецъ 
носа, на жаль не видала ся вона такою міро- 
датним кругам бодай супроти Українців. Во
ни завернули з дороги, на яку вступили, хоча 
дуже неохотно, в минулім роцї. Проти cero 
збори наших повітових організацій дня 10, 
липня 1918, піднесли грімкий протест, «кий 
через окрему депутацію подали до відома ґр. 
Гуйнови, а тепер обовяаком уеїх наших чин
ників 9 понести його далі до иайвисших 
кругів.

В роковини 4-лїтного 
істнованя У.С.С. ♦ *

З нагоди річниці 4-літного істнованя 
Українських Січових Стрільців, Отаман Гриць 
Коссак, комаядаят Вишколу Українських Сі
чових Стрільців скликав сходини офіцерів 
і підхорунжих всіх трьох ґруп Стрілецьтва, 
а то: Легіону, Вишколу і Коша, які відбу
ли ся дня 31. лнвия 1918 року у селї Грузь
кім, єлисаветського округа, хорзонської ґу- 
бервїї.

Нараду отворив Отаман Гриць Коссак 
промовою, в якій згадав між ними ми память 
тих зі Стрілеііьтва, що наложили головами 
в жорстоких боях за самостійність України, 
котрим не судилось діждати здїйененя тої 
ідеї, за котру посвятили своє житє, а також 
працювати дальше між рядами Стрідецьтва, 
поборюючи всякі перепон», що стоять на до
розі до здїЙснюваня самостійности длн нас 
святої Української Держави. По приятель
ських взаїмпих нарадах рішив Збір офіцирів 
і підхорунжих вислати з нагоди евяткованя 
річниці 4-лїтного істнованя Стрілецьтва чо
лобитній до Його п. і и. Величества Цісаря 
Карла, до Його ц. і к. Високости Архикнязя 
Вільгельма і привіт Центральній Управі У- 
кр&їнських Січових Стрільців та для Парла
ментарної Репрезентації.,,

На чолобитню до Його ц. і к. Величе
ства, яку післано в німецькій мові в сліду
ючих .словах:

Його ц. і к. Апостольському Величеству 
у Відні:

„З нагоди 4-д.їтної річниці істнованя У- 
країнськнх Сїч. Стрільців осміляв ся корпус 
офіцерський всіх ґруп Стрілецьтва скласти 
у стіп Вашому Величеству і найвнешому 
аождовн. найнизщу чолобитню. Майно і кров 
для Вітчини і наііїїюбійтого Цісаря", — на
спіла дня Ó. серпня 1918 р. відповідь сліду
ючого змісту:

До Українських Сїч. Стрільців на руки 
п. Отамана Гриця Коссака: \

..Його ц. і к. Апостольське Величество 
вволило з великою радістю приняти' чоло- 
олтню Укр. Сїч. Стрільців з нагоди річниці 
їх 4-літньогр істнованя і уповажнило мене 
переслати командантови. офіцирському кор
пусові і всій хоробрій мужві СВОЮ НаЙБЯСШѴ 
подяку14.

Заидлвр-Штернек, 
ґенвраль-майюр. шеф військової 

команди Його Величества.
На чолобитню до Його ц. і к. Високо

сти Архикнязя Вільгельма, вислану в німець
кій мові в слідуючих словах: t

Його ц. і к. Високосте, Архикнязю Віль- 
гельмови у Відні:

„З нагоди річниці 4 літного істнованя 
Укр. Сїч. Стрільців осміляє ся корпус офі
церський всіх ґруп Стрілецьтва Вашій ц. і 
к. Високосте, свому дуже улюбленому і обо
женому командантови зложити у стіп почу
вала найправдивійшого обожував» і превя- 
заяя з глибини серця. Най жиє наш славний 
вожд. Гурра!“, — наспіла дня 7.t серпня 1918 
р. депеша слідуючого змісту:

До Команди Вишколу У.С.С. на руки 
п. Отамана Коссака Гриця:

„Вам. всім офіцирам і цілому Стрілець- 
тву дякую з глубнпм серця за так любі сло
ва з пагоди річниці 4-лїтнього істнованя Укр. 
Сїч. Стрільців, Жичу всім У.С.С, 9 цілого

ееріЛ також і всім році найліпшого жовнір 
ського щастя і лаврів і прошу Вас Пая?

і Отамане переслати всім офіцирам і всім ґру- 
пам Стрілецьтва мої найщирійші поздоровле
на і як також мої бажаня.

Остаю в иадії до скорого побачся* 
Ваш щирий

Архиквязь Вільгельм, сотник.

новинк и.
— Ізольоване участка Лин

ке. Київські часопеси доносять, що розпо
рядком властий ізольовано частину дільниці 
Липке, де містить ея головна німецька ко
манда, штаби та гетьманська палата Меж 
капцям тої частя видано окремі пере- 
пустки.

— Декілька штрихів полі
тичної фізіономії Галера. Ві
денська „Arbęiter Zeitung* видвигиула на днях 
оправу Дуже замітного процесу, який мав мі
сце минулого року в Кракові. Видавця німе
цької часописи Жигмокта Рознера1 присудив 
тодї військовий краківський суд на 5 літ вяв- 
нецї за „клевету*, закидаючу русофільство 
теперішньому бриґадієровж Галєрови, який ба
вить саме на гостинних виступах в Парижі 
Процес сей діждав ся обновлена в лютім с. 
р. перед полевим судом в Кракові і Розиерв 
— увільнено від вини і кари.

— Нові польські достойники. 
„N. W. Tagblatt* з 13. серпня доносить, що 
розвязка біжучих польських справ у Відня 
вимагає там постійної репрезентації Поляків 
Доси пробував там в півурядовім характері 
ґр. Пшездаєцккй, на Угорщині знова в тій 
самій ролі виступає якийсь Стаміровськни. 
Крім сього польський департамент держав
ний вибрав представників для Кракова і 
Львова.

— Як в королівстві польськім! 
Бандитизм, анархія в західній Галичині, на
пади на зелїзницї, се тема щоденних записок 
польської преси. Пропадають уже ие тільки 
поодинокі посилки, але цїпі ваґояи. Мазур- 
ські бандити рабують в білий день, що дасть 
ся; в допомогу стають їм вправлені вже у 
сім ремеслі, що повтікали з вязпиць, або я- 
ким минув речинець кари. Зелїзничникя пе
реодягнені зц^жовнїрів нападають нічю иа 
поїзди без військової сторожі; на днях був 
случаи, під бандити грозили револьверами зе 
лїзяичаикам і в сей спосіб вдалось їм обра 
бувати кілька ваґоній. В Бядолїнах вкрадене, 
цілий віз з цукром.

В Тшебінї арештували жандармерія зло
дія, який мивувшого місяця покрав з мебльо- 
вого воза, йдучого на Стаииславів хатню об- 
станову вартости 700 тисяч. Польська преса 
підносить крик, що бандитизм епинює проми
слове жите краю.

ТІ є с н и й з до д їй. З Deutsch-АЦец- 
burg-a пишуть, що якісь Віденці вибрали там 
нічю картофлї на поли одного селннина. Ран 
ком властитель поля найшов покинену на 
землі коверту з такою сумою грошин, яку- - 
продавець вдержав за викопану скількість 
картофель, обчислену по найвиетій ціні.

ОПОВІСТКИ.
Пятниця дня 16-го серпня 19IS.

Нинї 16;го серпня : гр.-кат.: Іссакія і 
Дам., ржмо-кат.: Яцка і Роха.

Завтра: 17-го серпня гр.-кат.:- 7 Молод, 
в Еф, римо-кат.: Аяастазія.

, Репертуар у к раї її. театру 
у Львові. Саля Тов-а ім, Лисенка, улмпя 
Шашкевича 5, Початок о год, ців до <8 вече
ром. В неділю. 18. с. м. ..Украдене щаств“. 
драма в 5 діях Івана Франка. Виступ Михаи
ла Яцкова. В понеділок 19 q. м. /Грійк 
гільтаїв*, воведїль в 5 діях Н ест рол. — Му 
зика військова 15 п. п, раньше в На
родній Торговлї а в дни вистави від 5 год. 
по под. црн ыаоі. 1—2



УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО* 8 да» 16. eepsnr Г5Т8.

І В школах У. П. Т. у Львові ул. 
Мохнацького ч. 12. вписп до всіх клас на 
1918/19 р. відбувати ся будуть в суботу 31. 
зерпня і понеділок 2. вересня від 9—12 і 4— 
бав неділю 1. вересня від 10—12 год. рано. 
Вступний іспит на І. рік учит. сем. відбуде 
ся 3, вересня від 10 год. рано і принести 
треба метрику хрещена, сьвідоцтво лікаря фі
зика і свідоцтво шкільне. — Приватні (вступ
ні) іспити до всіх клас школи вправ і ви ді
лової та на II—IV роки учит, семинарії бу
дуть відбувати в понеділок 9. вересня від 9. 
год. рано, — Шкільний рік розпічнеть ся 3. 
вересня богослуженєм, па якім мають «явити 
ся усі учениці. — Диредція.

| Допиеь зі Станиславова. В 
дадходячім шкільнім: році отвнрае Товарис
тво ,Українських Жінок* жіночу бурсу, де 
може знайти приміщене ЗО учениць всіх ста
чке я. шкіл.

У слів» принята слідуючі:
Місячна оплата 200 К, з чого часть му- 

<*жть бути зложена в вікту&лах після спису, 
зкжй подасть Виділ

Учениці обовязані зложити при вписї 25 
К річно на інвентар і 25 К піврічно на пра
не. Учениці мають мати власну иостїль. бі
де, убрана, обув, ложку, вилки і ніж.

Зголотеня треба слати на рукн д. Ант. 
Кульчнцької е Підпечарах, л. Тисьменнця. 
Устні пояснена дає п. Сябатовя. ул. Липова, 
укр. гімназія. 324 2—2

І U о з і р Калущжда’ Кружок ама
торів з Калуша відограв на ціль яСирітсько
го Захисту в Надуши* дня 19 серпня 1918 р. 
Іван» Франка Украдене щаетє. Початок точно 
о год. пік. до 8 вечером. По представленю то- 
иариські забави. 325 2—2

Загальні Збори
товариства „ Руський Народний Дім б Косові* 
відбудуть ся дня 18 серпня 1918 о год 2 uo 
нол. sa Старім Косові в забудованю Івана 

Лепж&нюк»
Др Ровдяк Іван Устмяиович.
заст голови 331 за секретаря

Надзвичайні Загальні Збори
філії кр. гов. госп. „Сільський Господар*1 в 
Косові відбудуть ся в неділю дня 18 серпня 
1918. о год. 1 по нол. в забудованю Івана 
Лепканюка при площі Тараса Шевченка. По

рядок ннотний прибитий в льокали Т-ва.
За філіальну Ряду.

УсТаанович, 
голова. 339

М. Ніжинська, 
секретарка.

ПОТРІБНА ПАННА або ІНВАЛІДА до 
канцелярії. Умова: знань німецької

платня 270 К або 160 К місячно і харч. Зго- 
лошеня в ред. „Укр. Словак

Куплю або випозичу книжки до дередвступ
ного іспиту фільозофїчного („Vorprflfung-y ■') 

Студентка* в Адміністрації.

Від адм. „Укр. Слова“
Вп. предллатників просимо о надіслане за- 
----------— лягаючої предплати. — — —

Жадайте всюди 
„Українського Слова!4

Надіслане.
За ею рубрику редакція не відповідав.

Адвокат
Др. Іляріон Боцюрків 

переніс свою канцелярію з Яворова до Буча
ча ул. Міцкевича 13, дім дра Альтера.

Секунда? загального шпагаті

Др А. Шварц
Спеціаліст шкірних і полових недуг ордижув 
від 12—1 і від 3—5 години. Львів ѵл. Кра- 

шевського ч. 11. 17 4—4

Адвокат

Др Стефан Брикович
— відкрив адвокатську канцеляріи-------

в Тернополя,
при улиц» Коперника, ч. 18. (партер) 285

Др Яремкевич,
лікар дїтий, ордянув в Перемишля. уя. Зам

кнена ч. 6. З—З

ОГОЛОШЕНА.

Приміщене і опіку знайдуть учениці в час
ти за провіяятк, ул. Глубока ч. 15. І. по

верх коло Техніки Устияновичі. 323 2—2

Особа старша інтелігентна, розуміюча ея 
добре на куховарстві і домашнім господар

стві, потрібна запав до заряду дому у свя
щеника бездітного на селі. Блдяті інформа
ції в Народній Торгортпї у Львові Згачошу- 
вати ся сейчас. 322 2—2

Орної землі
з лїсом а» будову здатним і сїнож&ти можна 
набути в довільній скількости недалеко Льво
ва на власність. Зголошеня листовні до: За

ряду тартаку Реклинець п. Мости великі.
395 1—10

Важне для сїльсьинх Читалень І ВОЯКІЗ В ПСЛІ 
.....................■-"■»........* 1 ..—................ ......-.............. ' —-...............

Маю на продаж слідуючі
— КНИЖКИ------
Бібліотеки Ю. Насальського.

1 Мудріють люди. Чудесна сила. 2. На
ші діти. 3. Мсеть верховинця. Жар птнци 4. 
Змій Нотяйсций. Три ковалі свого щастя. 5. 
Скарб Інки. 6. Правда горою. 7. Чужа крив
да не загріє. 8. Елїза. 9. Оповідана Ст. Ко
валенка 10. Скарб Оксани. 11. Рождество Хри
стове. 12. Добрий син. 13. Повінь. 14. Руське 
паломництво до св. Землі. 15. Рукавичка. 16. 
Чоловік за бортом. 17. Забобони, 18. На ма
нівцях : два хитруни, 19. Нанял Леонід. Та
тари в Папортні. 20. Нещасний засуд. 21. 
Завіїцанв. 22. Борба доброго зі злим. 23. По
серед бурі житя. 24. Село Демня. Кожда кни
жонка коштує 1 К 50 с. Хто замовить усї 
нараз платить лиш <30 К. Гроші з гори слати 
на адрес: Гр: Гануляк. Львів, Куркова 10.

307 2—

НОВИЙ ЧАС,,
— Запретив де передплати. — 
Ілюетр. cyca. екои. і літер, тижи. по- 

явить ся 5. вересня 1918.

Світ, події. Укр. господарство, иародие, 
крмве, громадське, мінське, сільське, 
рільниче, домашнє, кухонне. Промиєш 
Торговля. Кооператива. Красна лїтерат. 
штука. Жіночі справи і ин. вісти, го
ловно для практичного житя. — Пе
редни. на рік К ЗО*— на піврік К 15, 

до кінця 1918 р. К 10»—

Ред. й адм. „Новий Час“, 
Львів, ул. Руська ч. 3.

Веклакж.трудаости зневолюють нас про
сити П. Т. Публику о скорі замовлена. 
Допита на повивші теми радо вигині.

Бев операції радикальна*. поміч дли

терпінь тгропуклини. — Прошу жада
ти ново виданої брошури gratis і franco від 
опециалїстн ц. к. патент, бандажів на пропун 
вишу М. Фрайлїха Львів, Городецька ч. 35. 

(Власний дім).

Важне признане
найбільшого лїкаря і гігієністи, иитптнпї 
доби, для лікаря пропуклини М. Фрайдїха

Наш почеткий член М. Фрайліх, славний 
пропуклнновий лікар у Львові, відзначений 
нашим почетним дипльомом за заслуги нау
кові в области лїчництва і золотою медалей: 
на ПІ. міжнародній виставі, одержав власне 
залучений документ, присланий на його руки 
через нашого почетного президента, Проф. Др 
мед. Едварда Райха, дар. і вщепревидента Пд 
еарсьвої L. С. Академії,

Лист сей звучить:
ВИ. Товаришу!

Кождай лікар і гігієніст, котрий поста
вив собі за ціль зменшене числа операцій хі
рургічних, мусить спіткати ся з признанвм, як 
добродій людскости. Особливо допгчить то 
недуг пахвииових, як досвідчене каже, що 
більша часть тих хорих, піддаючих ся опсраь- 
цїі умирає, як по операції приходить до здо
ровил. Отже мусить прийти до того, щоби 
хорих таких лічити без операції. Особливо той 
спосіб терапії здається тішиться далеко ліп
шими вислїдами, як дотеперішні методи опс 
ралійні

З поміж богато метод, в найновійшнх 
часах уживаних, а маючих на щди уздоров- 
лснѳ терплячих на кіткову препуклину без 
застосована операцій, щоб оминути в той спо
сіб небезпеку, метода Пана М. Фрайлїха у 
Львові, провадить наискорше і найліпше до 
цїлв. 6 річю конче погрібною, щоб ту мето
ду витолковану в недавно тому виданій бро
шурі, взято поважно під розвагу, щоб за її 
помічю, богато соткам дюдмй привернути ціл
ковите здоровпє і ощадити їм небезпеки кро
ваво! операції.

Уважаю за свій обовяаоі’ виеказати при
людно то моє глубок© переконане

З поважане м
Dr merl. phil. scient. et lit Reich 

Universitals-Prof. etc.
N ieuport-Bains в Бельгії, Н» січня 190. 208
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. Видає і відвічає за пед. Др Сидір Голубович. Друкарня Аптѵоа іТнгьдмапа- *Іызів Сикстѵська 19,


